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1. Indique en el paréntesis, con V si es Verdadero y F si es Falso los siguientes enunciados: 2.5 puntos

a. Para aplicar celdas vacias no necesariamente la oferta debe ser igual a la demanda ( )

b. Siel primal tiene “m” restricciones el dual tiene “m” variables ( )

¢.  Siel primal tiene “‘n” variables el dual tiene *n” restricciones ( )

d. De latltima iteracion del primal puede obtenerse los valores del dual ( )

e. El método Vogel es la solucién optima ( )

2. Complete las oraciones de manera correcta. 2.5 puntos

a. El problema de ~ difiere del problema de transporte porque las _ vy
o _siempre son la unidad.

b. Toda solucion del modelo de transporte tiene =~ wvariables bésicas ¢ celdas
ocupadas. Caso contrario es una solucién basica degenerada. Cav s

c. Elmétodode _ ~ suele ser el més atejado del optimo en un PT

d. Elmétodode ) _suele ser el mas alejado del optimo en un PT
e. Los modelos de asignacion de recursos y del transporte son casos especiales de los modelos de

3. ElI Stud 14" de propiedad de un conocido deportista, estd experimentando con dietas especiales para sus
caballos de carrera. Los componentes del forraje disponible son: estandar, avena enriquecida con vitaminas y
un nuevo aditivo para forraje con vitaminas y minerales. Los valores nutricionales en unidades por libra y los
costos de los componentes son: Cada libra de forraje estandar contiene 0.8 unidades del ingrediente A, una
unidad del ingrediente B y 0.1 unidades del ingrediente C. Cada libra de avena enriquecida contiene 0.2
unidades del ingrediente A, 1.5 unidades del ingrediente B y 0.6 unidades del ingrediente C. Cada libra del
nuevo aditivo  contiene 0.0 unidades del ingrediente A, 3 unidades del ingrediente B y 2 unidades del
ingrediente C. Los requisitos minimos de dieta diaria por caballo son 3 unidades del ingrediente A, 6 unidades
del ingrediente B y cuatro unidades del ingrediente C. Para controlar su peso, la alimentacion diaria para un

1

caballo no debe exceder de seis libras. Los costos de los componentes del alimento son de 0.25, 0.50 y 3

dolares por libra. 4 puntos

RANGOS DE SENSIBILIDAD
BJECTIVE FUNCTION VALUE
0 ‘”;)( q_gnl 0 OBJ COEFFICIENT RANGES
; VARIABLE CURRENT LOWER UPPER
VARIABLE VALUE REDUCED COST VALUE  LIMIT LIMIT
X1 3.514 0.000 .
X2 0.946 0.000 X1 0250 -.393 No Upper Limit
;(; t-541 0.000 X2 0.500 No Lower Limit 0.925
o ’ - X3 3.000 1.522 No Upper Limit
- . RIGHTHAND SIDE RANGES
Lot b‘l"f“ “.)B m"?‘i ROW CURRENT LOWER UPPER
SURPLUS St VALUFE LIMIT LIMIT
1) 0.000 -1.216 e e Ll
2 3.544 0.000
,‘; T i I 3000 1143 3.368
1) 0.000 0919 2 6.000  NoLower Limit  9.554
’ ' 3 4.000 2.100 4875
4 6.000 5.563 8.478




3.1Si el costo de la libra del aditivo para forraje con vitaminas y minerales, aumentase de 3 délares a 13
dolares por libra, los valores de la solucion optima:
a) No varian b) Se incrementan c¢) Se reducen d) n.a. e) Cambian el modelo

3.2 Incrementar a 4 unidades el ingrediente A, como requisito minimo de dieta diaria para cada caballo,
provocaria que el costo total de la dieta se:
a) Reduzca en $1.216 b) Se mantenga en $ 1.216 c) Se incremente en $ 1.216 d) No cambie ¢) n.a.

3.3 De igual manera, una reduccién a 2 unidades del ingrediente A, como requisito minimo de dicta diaria
para cada caballo, provocaria que el costo total de la dieta se:
a) Reduzca en $1.216 b) Se mantengaen $ 1.216 c) Se incremente en $ 1.216 d) No cambie ¢) n.a.

3.4 Al analizar los rangos de las variables, se observa que el costo del forraje estandar para caballos, es
negativo, entonces la afirmacion de que el “Stud 14", puede obtener gratis el forraje estandar para caballos:
a) Varia la dieta optima b) la afirmacion es falsa ¢) No varia la dieta dptima d) Faltaria ingredientes  e) n.a.

4.- Una Compaiiia elabora 5 productos en 2 plantas. La PLANTA 1 elabora los productos Q1, Q2 y Q3.
La PLANTA 2 elabora los productos Q4 y Q5. La cantidad de materia prima y el espacio necesario de

almacenamiento se da en la siguiente tabla: 4 puntos
PRODUCTO Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 DISPONIBILIDAD
Materia Prima (1b) |2 4 4 3 3 6000 libras
Espacio (pies’ ) 1 2 2 2 3 4000 pies’
UTILIDAD $20 $15 $12 $30 $16

Los productos QI, Q2 y Q4 son comprados por EMPRESAS INDUSTRIALES y entre los tres productos se
deben producir como minimo 200 unidades. Los productos Q3 y Q5 son comprados por EMPRESAS
COMERCIALES vy entre los dos productos se deben producir como mimmo 300 unidades. Cada uno de los
cinco productos necesita de un tiempo de procesamiento de 1 hora. La PLANTA 1 dispone de 1400 horas y
la PLANTA 2 dispone de 1000 horas. Se ha impuesto la condicion de utilizar todas las horas en su totalidad
(es decir que no hayan horas muertas) en ambas plantas.

OBJECTIVE FUNCTION VALUE

1) 5440000
VARIABLE VALUE REDUCED COST
Q1 1300.000000 000000
Q2 000000 11000000
Q3 100.000000 000000
Q4 £00.000000 000000
Qs 200000000 DOOD0D

ROW SLACK OR SURPLUS DUAL PRICES

2} 000000 3.000000
3) 300000000 000000
4) 1900.000000 000000
5) 000000 =14.000000
6) 000000 14.000000
7 000000 21.000000

RANGES IN WHICH THE BASIS [S UNCHANGED:

OBJ COEFFICIENT RANGES
VARIABLE CURRENT ALLOWARLE ALLOWABLE

COEF INCREASE DECREASE
Q1 20.000000 6.000000 INFINITY
Q2 15.000000 11.000000 INFINITY
Q3 12.000000 INFINITY 6.000000
Q4 30.000000 INFINITY 6.000000
Q5 16.000000 6000000 INFINITY

RIGHTHAND SIDE RANGES
ROW CURRENT ALLOWABLE ALLOWABLE
RIS INCREASE DECREASE



2 6000000000 400.000000 200.000000

3 4000000000 INFINITY 300.000000
4 200.000000 1900.000000 INFINITY
3 300.000000 300000000 200.000000
6 1400.000000 100.000000 200.000000
7 1000.000000 66, 666660 133.333300

a) ;,Si incrementamos 50 Ibs. de materia prima cual serd la nueva utilidad?  Respuesta:.
b) Se deterioran 80 Ibs de materia prima, ;como afecta esto a la utilidad?  Respuesta: . S0
¢) Sise compra 10 lbs, De materia prima, ;cudl es el maximo precio que debemos pagar por cada Elbra’

Sea P = el precio de materia por libra. Respuesta: ....................
d) Si se vende 20 libras de materia prima, ;cual es el precio mas barato al que debemos vender?
Respuesta: .....................

Cintw,
5. Se tiene 4 tipos de fertilizantes X, Y, 7, W, que son requeridos para fertilizar se+# Arcas de irrigacion A,

B,C,D,E, F. 7 puntos
Lo
[Las seis dreas de irrigacion requieren La oferta y costo de transporte ya incluido el flete
| (indistintamente) de lo siguiente: | de transporte a las zonas de consumo) es:
. Tipo de Demanda - ) " Precio x
Area Fertilizante Mensual Fertilizante Oferta Mensual Toneladas)
A XYy 2500 X 3200 1500
B X, Z, W 3200 Y 4000 1600
[ ¢ T X¥v.z w 3800 Z 4200 1900
L b ] XY, i 3000 i w 4600 1800
CE | X, z.w | 3500 [ [ |
a) Formule ¢l problema de transporte como un modelo de programacién lineal
Fn.0f). z
¢ | RHS
sa

b) Determine un plan éptimo de la entrega de fertilizantes a las diferentes zonas de irrigacion.
Plan optimo: V.0O.= , X1l = X112 = X23= ,X24 =
X32= , X35= X42 =



